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Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistyksen 110-vuotisjuhlaa vietettiin arvokkaissa puitteissa Turun VPK:n juhlasalissa lauantaina 7. lokakuu-
ta 2000. Juhlapuhujaksi oli kutsuttu SAK:n puheenjohtaja Lauri Ihalainen. Musiikista huolehti Turun VPK:n puhallinorkesteri ja Fin-
landers-yhtye. Lisää kuvia juhlatunnelmasta keskiaukeamalla.

TKY juhli 110-vuotista taivaltaan

Muistomerkki
kuvaa mennyttä
ja tulevaa
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistyksen 110-vuotisjuhlien
yhteydessä 7.10.2000 paljastettiin yhdistyksen muis-
tomerkki, jonka on suunnitellut kuvanveistäjä Alli Al-
ho. Hän voitti teoksellaan yhdistyksen juhlavuote-
naan Turun taiteen ja viestinnän instituutissa julista-
man muistomerkin suunnittelukilpailun.

Muistomerkki on reliefi, joka on valettu pronssiin.
Se on ajan patinoima  avoin kirja, jonka avattu sivu
kertoo menneestä, nykyaika ja tulevaisuus kurkistavat
seuraavalta sivulta tietokonekoodein.

Muistomerkki tullaan sijoittamaan lähiaikoina Fo-
rumin kauppakortteliin, Eerikinkadulta johtavan si-
säänkäynnin seinustalle. Paikalla sijainneessa Auran
kirjapainossa pidetyssä kokouksessa päätettiin v. 1890
perustaa Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistys.



Sampo-Leonian tuore konser-
nijohtaja Björn "Nalle" Wahl-
roos on valintansa jälkeen esit-
tänyt julkisuudessa vähemmän
tuoreita mielipiteitään. TV 1
ajankohtaisohjelmassa hän to-
tesi heti alkajaisiksi, että "va-
semmistolaisuudella ei ole mi-
tään annettavaa modernissa yh-
teiskunnassa". Lausunnon te-
kee mielenkiintoiseksi se, että
juuri hallituksessa olevien va-
semmistopuolueiden tuella hä-
net ostettiin Sampo-Leonian
konsernijohtajaksi, jonka yksi
pääomistajista on valtio Leo-
nian kautta. Tältä osin Wahl-
roos lieneekin harvinaisen oi-
keassa ainakin omalta osaltaan.

Lisäksi Wahlroos on sitä
mieltä, että tuloeroja on kasva-
tettava voimakkaasti ja julkisia
menoja leikattava erittäin no-
peasti. Hänen mielestään val-
tion ja kunnan virkoja pitää
karsia säälimättä. Samaisessa
tv-ohjelmassa hän lausui, että
juuri vanhusten hoidosta käyty
keskustelu osoittaa, että julki-

sia menoja on karsittava. Työ-
eläkejärjestelmä on Wahlroo-
sin mielestä mätä ja tulopoli-
tiikka turmiollista. Köyhät tuo-
vat vain hiekkaa pankin lattial-
le.

Tällaisten puheitten jälkeen
ammattiyhdistysliikkeen olisi
syytä enemmän kuin älähtää.
Vakuutukset ja talletukset pois
välittömästi Sampo-Leoniasta
ja rahat sellaisiin laitoksiin, joi-
den johtajat keskittyvät yritys-
ten johtamiseen eivätkä ääri-
konservatiivisten yhteiskunta-
näkemystensä esittämiseen jul-
kisuudessa.

Björn "Nalle" Wahlroos,
kansliapäällikkö Bror Wahl-
roosin poika, tunnettiin 1970-
luvulla ns. vähemmistökom-
munistien nuorisoliiton kanta-
vina voimina ja SKP-y:n jäse-
nenä. Se oli silloin muotia se.
Nyt on muotia markkinatalous
ja itsekkyys. Opportunisti on
aina opportunisti.

Juhani Lento
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Tässä numerossa keskitytään ainoastaan am-
mattiosastomme juhlavuoden 2000 tapahtu-
miin. Juhliva yhdistyksemme järjesti kuluva-
na vuotena seitsemän eri tapahtumaa juhla-
vuotemme kunniaksi.
Tilaisuuksiin osallistui ilahduttavasti noin
800 ihmistä. Yksinkertaisella matematiikal-
la laskien joka toinen osastomme jäsen osal-
listui ainakin kerran johonkin tilaisuuteen.
Järjestelytoimikunnan eli ammattiosaston
hallituksen puolesta olen erittäin ylpeä saa-
vutuksestamme.
Juhlavuosi huipentui 7. päivänä lokakuuta
pääjuhlaan, joka pidettiin renesanssipalat-
sissa aivan Turun keskustassa. Paikkahan
tunnetaan nimellä Turun VPK:n talo eli
"brankku". Ohjelmaan sisältyi maan paras-
ta puhallinmusiikkia ja tanssimusiikkia, jois-
ta vastasivat Turun VPK:n puhallinorkesteri
ja Finlanders.
Juhlapuheiden lisäksi saimme nauttia hyväs-
tä illallisesta, sketseistä ja vapaasta seuruste-
lusta ystävien ja tuttujen kesken. Tilaisuu-
dessa kukitettiin yhdistyksemme kunniajäsen
Veikko Virtanen sekä nimettiin kolme uutta
kunniajäsentä, Mauno Hakakoski, Ossian
Nieminen ja Pekka Meri.
Poikkeuksellisen mukavalta tuntui kun juh-
latilaisuuden loputtua lähes jokainen tilai-
suuteen osallistunut kävi kiittämässä onnis-
tuneesta pääjuhlasta. Joskus saa kiitostakin
ay-toiminnasta.
Kiitos luonnollisesti kuuluu Turun Kirja-
työntekijäin Yhdistyksen hallitukselle ja en-
nen kaikkea niille, jotka tämän vuoden aika-
na ovat uhranneet melkein kaiken vapaa-ai-
kansa juhlavuoden tapahtumien suunnitte-
luun ja toteutukseen.
Juhlat onnistuivat hyvin, mutta emme saa
jäädä hyvän olon tunnossamme, mairea hy-
my naamallamme elämään kiitosten varassa.
Karavaanin on kuljettava tulevaisuudessa-
kin. Ensi vuonna järjestetään Viestintäalan

ammattiliiton liittokokous, joka on ammat-
tiosastomme tärkein järjestöllinen tapahtuma
vuonna 2001.
Meidän tulee huolella valmistautua liittoko-
koukseen. Kerätä liittokokousesityksiä työ-
paikoilta, valita kokoukseen edustajia, jotka
toimivat jäsenistön etujen puolesta ja ovat
valmiita laittamaan itsensä peliin. Ensisijai-
sesti päteviä, eikä sopivia. Liittokokoukses-
sa valitaan liitollemme uusi puheenjohtaja ja
uusi liittosihteeri. Siellä päätetään myös tu-
levaisuuden suunnasta, minne mennään ja
mitä tehdään. Viestintäalan ammattiliiton tu-
levaisuus ja sen ay-politiikka koskee meitä
kaikkia.
Nyt on taas se aika vuodesta, kun neuvotel-
laan palkansaajien työehdoista tuleviksi vuo-
siksi. Palkankorotukset tuovat inflaatiopai-
neita oli prosentit mitä tahansa. Optiot ja
osinkojen jako sekä sieltä jaettavat miljardit
eivät tunnu vaikuttavan inflaatiopaineeseen
ollenkaan. Työn ja pääoman ristiriidalle ei ole
tapahtunut mitään. Se elää ja voi hyvin.
Kymmenen vuotta ovat palkansaajat osoit-
taneet malttia ja joustavuutta. Aikansa kuta-
kin, mutta ei ikuisesti. Nyt jos koskaan tar-
vitaan yhtenäistä ay-liikettä, yhtenäistä am-
mattiliittoa, yhtenäistä ammattiosastoa sekä
yhtenäistä työpaikkahenkeä eri työpaikoilla,
jotta pystytään ajamaan nyt ja tulevaisuu-
dessa suomalaisen kirjatyöntekijän etua ja
asiaa.
Juhlavuotemme eri tilaisuuksien onnistumi-
sen johdosta haluan kiittää jäsenistöämme se-
kä yhteistyökumppaneitamme ja alamme am-
mattiosastoja saamistamme huomionosoi-
tuksista.
Hyvää joulua ja rauhaisaa vuodenvaihdetta
kaikille maamme kirjatyöntekijöille. Otta-
kaa rauhallisesti ja antakaa aikaa myös itsel-
lenne.

Reijo Korhonen
puheenjohtaja

Turun Kirjatyöntekijäin
Yhdistys 110 vuotta

Johan nyt on kumma
Sävel: Juokse sinä humma

Johan nyt on kumma kun ei meillä ole hummaa
vaikka taival on pitkänlainen.
Eihän se polle olis maksamaan tullut
kuin muutaman vaivaisen huntin.

Hummaa ei! Hummaa ei!
Huputiti hummaa ei!

Johan nyt on kumma kun ei meillä ole hummaa
ja pitää mennä pelkällä reellä.
Humma olis vallan mainio aarre
ei sellaista ol ees Tampereella.

Hummaa ei! Hummaa ei!
Huputiti hummaa ei!

Johan nyt on kumma kun ei meillä ole hummaa
ja loimet ei seiniä peitä.
Tallista ei pollen hirnunta kuulu
eikä talkooväki paskaa heitä.

Hummaa ei! Hummaa ei!
Huputiti hummaa ei!

Johan nyt on kumma kun ei meillä ole hummaa
vain paketissa makkaralenkki.
Voi, kuinka pieninä palasina onkaan
mun polleni maailmalla.

Hummaa ei! Hummaa ei!
Huputiti hummaa ei!

Johan nyt on kumma kun ei meillä ole hummaa
nopeaa kuin syksyn tuuli.
Maailmalle matkat paremmin taittuis
kun olisi edes muuli.

Hummaa ei! Hummaa ei!
Huputiti hummaa ei!
Hummaa ei! Hummaa ei!
Ei saada hummaa, ei!

-------------
Pojat, pojat, eipäs kaadeta niitä kärryjä...

Koska Takinkääntäjä lähtikin jo joululomalle, julkai-
semme tässä TKY:n 110-vuotisjuhlassa esitettyyn sket-
siin liittyvän laulun. Sen esitti Finlanders-yhtyeen Jussi
Lammela.

Vähälahjainen Joulupukki?

Hiekkaa pankin
lattialla
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Turun Kirjatyöntekijäin Yhdis-
tyksen 110-vuotisjuhlasemi-
naari käynnisti juhlavuoden
vieton 7.4.2000. Ravintola
Alabaman auditorioon pidet-
tyyn seminaariin oli kokoon-
tunut joukko alan tulevaisuu-
desta kiinnostunutta väkeä
kuuntelemaan asiantuntevia
alustuksia.

Juhlaseminaarin alustajiksi oli
kutsuttu TS-Yhtymä Oy:n toi-
mitusjohtaja Keijo Ketonen,
Viestintäalan ammattiliiton
puheenjohtaja Pentti Levo,
Graafisen Teollisuuden Liiton
toimitusjohtaja Matti Sutinen
sekä SAK:n johtaja Pekka Ah-
mavaara.

Toimitusjohtaja Keijo Keto-
nen alusti 2000-luvun viestin-
nästä. Painettu viestintä on
päinvastaisista ennusteluista
huolimatta vain vahvistanut
asemiaan mm. mediamainon-
nan jakaantumisessa kun taas
sähköisen viestinnän osuus on
laskenut.

Ketonen korosti erityisesti
ammatillisen koulutuksen tär-
keyttä. Hänen mielestään vies-
tintäalan työntekijän tulee hal-
lita ammattiaan laaja-alaisesti.

Puheenjohtaja Pentti Levo
tarkasteli 2000-luvun työehto-
sopimuspolitiikkaa. Hänen
mukaansa sopimustoiminta tu-
lee aikaisempaa enemmän siir-
tymään sopimustasolle. Pai-
kallinen sopiminen edellyttää
kuitenkin, että myös työnteki-
jäpuolen näkökannat otetaan
huomioon.

Alan palkkausjärjestelmien
kehittämistä Levo piti periaat-
teessa hyvänä asiana. Liittojen
välillä on sovittu, että uusia
palkkausjärjestelmiä voidaan
kokeilla ns. pilottiyrityksissä.

Työehtosopimuspolitiikka
EU:n tasolla oli johtaja Pekka
Ahmavaaran alustuksen aihee-
na. Hän painotti, että EU:n ta-
solla olisi saatava aikaan ay-pe-
rusoikeudet eurooppalaisen
edunvalvonnan käynnistämi-
seksi. Ay-liikkeen on lisättävä
kansainvälistä yhteistyötä, jon-
ka kautta asiassa voidaan pääs-
tä eteenpäin.

Toimitusjohtaja Matti Suti-
nen esitti alustuksessaan työn-
antajapuolen näkemyksiä
2000-luvun työehtosopimus-
politiikasta. Hänen mukaansa
perinteinen henkilöstön ja yri-
tyksen vastakkainasettelu on
muuttunut ja on siirrytty huo-
maamaan yhteiset intressit.
Johtaminen muuttuu käsky-
tyksestä tiimityöskentelyksi.

Sutisen mielestä myös jat-
kossa tarvitaan työehtosopi-
muksia. Paikallistasolla voi-
daan sopia yksityiskohdat,
muuttaa ns. raamisopimus so-
vitaan liittotasolla. Sutisen mie-
lestä sopimustoiminnan kehit-
tämisessä on tärkeää kuunnel-
la työpaikoilta esitettyjä aja-
tuksia. jl

Juhlaseminaarissa 
pohdittiin tulevaisuutta

Seminaariyleisö koostui kutsuvieraista ja yhdistyksen jäsenistöstä.

Alustajat paneelissa puheenjohtaja Reijo Korhosen johdolla. Myös tauolla käytiin vilkasta keskustelua.

Puheenjohtaja Pekka Ahmavaara, toimitusjohtaja Keijo Keto-
nen ja toimitusjohtaja Matti Sutinen.

Seminaariväki kahvitauolla.



Rantalassa vietettiin perinteiset
elojuhlat, jota TKY:n 110v juh-
lavuoden vuoksi mainostettiin
juhlailtamina. Juhla oli tänä
vuonna maksullinen, koska jär-
jestimme bussikuljetuksen edes-
takaisin ja ruokailun. Paina-
timme myös mustat t-paidat
TKY:n logolla, jollaisen jokai-
nen juhlaan osallistuja sai.
Odotimme hieman runsaam-
paa osanottoa, varsinkin kun
sää oli kesän kaunein ja läm-
pöisin, mutta vajaa sata juhlijaa
on ihan hyvin sekin. 

Juhlinnan aloitimme ruokai-
lemalla. Silakkakeitto, saaris-
tolaisleipä ja kotikalja maistui-
vat erinomaisilta, kiitoksia vain

emännille. Ruokailun jälkeen
yhdistyksen puheenjohtaja Rei-
jo Korhonen piti puheen, jossa
hän kehui, että Rantala on kä-
site kirjatyöntekijöiden kes-
kuudessa. Rantalan asukkaat,
sen toimikunnat ja isännät ovat
tehneet kiitettävää työtä kesä-
kotimme edustavuuden eteen.
Taisi Reijo mainita puheessaan
muutakin, kuten työnantajat ja
Loimaan kassan. 

Rantakulman VPK kävi kah-
den auton edustuksella esittäy-
tymässä. Vettä pumpattiin me-
restä letkuihin, joista se pruu-
tattiin takaisin, mikä oli ihan
hyvä, ettei Pitkäsalmi päässyt
kuivumaan. Myös lapset pääsi-

vät kokeilemaan miltä tunuu
olla ruiskussa kiinni. Poikia
kiinnosti paloautot ja niiden
kalusto, tyttöjä taas palo-
miehet. 

Pienemmille lapsille löytyi
ohjelmassa myös ajelua Laku-
koiran vetämissä kärryissä.
Isommille oli muuta puuhaa,
kuten pelejä ja muuta sellaista.
Illan hämärtyessä ihailtiin pa-
lavia jätkänkynttilöitä ja  ns.
vainovalkeaa, jonka polttami-
seen oli oikein palomestarin lu-
pa. 

Musiikkipuolesta vastasi Sa-
ri Haapamäki orkestereineen,
jotka esittivät hyvää tanssimu-

siikkia. Sen huomasi ruuhkasta
tanssilattialla. Arpoja myytiin
tänäkin vuonna runsaasti.
Myös puffetti oli suosittu lom-
pakon kevennyksen kohde. 

Kaikki hauska loppuu aika-
naan, niin nämäkin juhlat.
"Järjestävällä seuralla" oli
hauskaa, toivottavasti muilla-
kin. Kiitos osanotosta ja erityi-
nen kiitos Rantalatoimikunnal-
le ja heidän perheilleen. Ilman
tätä ryhmää näitä juhlia ei oli-
si voitu viedä läpi. Tavataan sa-
moissa merkeissä ensi kesänä.

Jarmo Peltomäki
Rantalan isäntä
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Osaston perinteinen perhe-
retki tehtiin 29.7.2000 ja se
suuntautui  Virpilammen 25-
vuotisjuhliin. Matkaan lähti
bussillinen väkeä joista suu-
rin osa Rantalasta. Matkaan
lähdimme aamuvarhain ja
kaupungista otimme vähän
lisää väkeä ja sitten kohti
Heinolaa.

Evästä oli varattu monenlaiseen
nälkään ja janoon, sadevarus-
teet ja uimapuvut löytyivät jo-
kaisen repusta. Matkalla kat-
seltiin videoita, nautittiin osas-
ton tarjoamia virvokkeita ja pa-
ri kertaa pysähdyttiin jaloitte-
lemaan. Sateinen kesä jatkui
koko aamupäivän mutta vähän
ennen perille tuloa pilvet väis-
tyivät ja päivästä tuli tosi läm-
min ja aurinkoinen.

Perillä saatiin kahvia ennen
liittopuheenjohtajan avauspu-
heenvuoroa. Pentti Levon ly-
hyen avauksen jälkeen mikro-
fonia käytteli ahkerasti Onni
Peltola.

Perustimme oman turkulais-
leirin ja tottakai ensin ihan vää-
rään paikkaan. Kolmannella
kerralla onnistuimme jäämään
paikoillemme ja siinä sitten oli
mukava istuskella yhdessä
kuuntelemassa M.A. Nummi-
sen ja Pedro Hietasen musiik-

kiesityksiä. Ihan kaikkien mie-
leen esiintyjät eivät olleet mut-
ta sehän ei ole koskaan mah-
dollista.

Meillä oli joukossa myös syn-
tymäpäiväsankari 40 vee, Ari
Ihamäki, joka huomioitiin mm.
runsailla ilmapalloilla ja erik-
seen esitetyllä onnittelulaululla.

Tällä kertaa Virpilammella
oli järjestetty monenlaista oh-
jelmaa: luontopolkua, poniaje-
lua, savusaunaa ja tietenkin kil-
pailuja. Meidän väki pärjäsikin
ihan hienosti. Susanna tuli saa-
paanheitossa toiseksi, Hessu sa-
moin tikanheitossa ja Ellun ka-
nat-niminen tiimi hiekkalinnan
rakennuskilpailussa myös toi-
seksi.

Peltomäen Japi oli myös erit-
täin lähellä pärjätä saapaanhei-
tossa mutta tällä kertaa jäi ju-
tuiksi. Ongintakopista sai pie-
nen makeissaaliin jokainen lap-
si ja jokunen lapsenmielinen.
Keittotarjoilun jälkeen olikin
aika mennä savusaunaan. Sau-
nassa oli tosi paljon väkeä,  jo-
pa seisomapaikoista oli pulaa.
Järvivesi oli virkistävän ellei
suorastan hyytävän kylmää,
lapset tarkenivat silti pulikoida
moneen kertaan. Saunassa pi-
ristyi muttei juurikaan puhdis-
tunut, allekirjoittanut sai on-
neksi pesuapua Sunilan Anni-
kalta nokiseen selkäänsä.

Pitkän päivän ja matkan uu-
vuttamina sovimme yhdessä
kotiinlähdöstä ennen tanssien
alkua. Viimeistenkin soutajien
ehdittyä rantaan lähdimme
kohti Turkua. Rantalassa odot-
ti "oman saunan" löylyt. Kiitos
Aimolle lämmityksestä! 

Ihan mukava retki meillä oli,
mutta ensi kesänä tehdään
vaihteeksi jotakin muuta. Pysy-
kää kuulolla!

Päivi Luostarinen

Kesäretki Virpilammelle

Kuvassa Ellun-kanat: Elina, Mikko, Annika, Joose ja Mari ja
muut voitokkaat Susanna ja Hessu

Ponirattailla Niki ja Joni

Rantalan elojuhlat 110-
vuotisjuhlavuoden merkeissä

Emännät valmistautuvat ruuan jakoon.

Ruoka maittoi juhlaväelle. Laku-koiran kyydissä.



Turun Kirjatyöntekijäin Yhdis-
tyksen veteraaneille järjestettiin
15.9.2000 juhlatilaisuus yhdis-
tyksen 110-vuotisjuhlavuoden
merkeissä. Tilaisuus järjestet-
tiin ravintola Alabamassa ja sii-
hen osallistui yli 60 yhdistyksen
veteraania.

Yhdistyksen puheenjohtaja
Reijo Korhonen kiitti tervetu-
liaispuheessaan veteraanien ak-
tiivisuutta, joka näkyi myös
runsaslukuisena osallistumise-
na järjestettyyn juhlaan. Hänen
mielestään veteraanien osoitta-
ma aktiivisuus sopii hyväksi esi-

merkiksi myös nuoremmille jä-
senille. Liiton tervehdyksen ve-
teraaneille esitti järjestösihteeri
Heikki Helkavuori.

Virallisten tervehdysten jäl-
keen laulettiin yhteislauluna
Pentti Viherluodon sävelmä
"Laulu Turulle". Iltapäivän oh-

jelmaan kuului myös veteraa-
nien esityksiä, yksinlaulua, lau-
suntaa ja puheita.

Hyvän ruuan jälkeen oli tans-
sin vuoro. Janssonin Pelimannit
huolehti tanssimusiikista ja ve-
teraanit osoittivat aktiivisuu-
tensa myös tässä asiassa. Tans-

silattia oli hetkessä täynnä.
Tanssia olisi jaksettu pitempää-
kin. jl

SASKin solidaarisuuspäivät pi-
dettiin Tampereella 28.-
29.10.2000. Tämänkertaisten
päivien teemana oli Työmaana
maailma. Tampereen yliopis-
tolla järjestetyn tapahtuman
aikana kuultiin myös presi-
dentti Tarja Halosen puheen-
vuoro. Hän iloitsi suuresta
osanottajamäärästä ja käsitteli
puheessaan mm. tavallisen ih-
misen vastuuta kehitysmaiden
ongelmista.

Jos epäeettisin menetelmin
tehtyjä tuotteita ei osteta, ei nii-
tä tehdä. Väkivalta ja konflik-

tit estävät maapallon kestävän
kehityksen, niiden torjunnassa
köyhyyden estäminen on kes-
keinen tavoite, presidentti Ha-
lonen sanoi puheenvuorossaan.
Globaali yritystoiminta vaatii
globaaleja ammattiyhdistysoi-
keuksia. Tuotannon ja kaupan
on rakennuttava sosiaalisesti ja
eettisesti kestävälle pohjalle,
hän totesi.

Arkkipiispa Jukka Paarma
muistutti puheenvuorossaan
siitä tosiseikasta että 200 maa-
ilman rikkaimman ihmisen va-
rallisuus on suurempi kuin ih-

miskunnan köyhimmän 40%
yhteenlasketut tulot. Vuonna
1960 maailman köyhimmän ja
rikkaimman viidenneksen tulo-
erojen suhde oli yhden suhde
30:een ja 1997 jo 1:74.

Syynä on sokea usko vapaas-
ti toimivaan markkinatalou-
teen. Vaikka toimivat markki-
nat ovat yksi kehitystekijä, ei-
vät ne ilman säätelyä ja ohjaus-
ta pysty ratkaisemaan isoja on-
gelmia. Köyhien ja rikkaiden
välinen kuilu syvenee.

SAK:n puheenjohtaja Lauri
Ihalainen muistutti että ay-oi-
keudet ovat ihmisoikeuksia.
Niitä poljetaan eri puolilla
maailmaa. Vuonna 1999 sur-
mattiin 140 ihmistä ammatti-
yhdistystoiminnan vuoksi. Ay-
loukkauksia on raportoitu 113
maasta. Ihmisiä on piesty, ki-
dutettu ja vangittu ay-toimin-
nan vuoksi.

Yhteinen vetoomus
Paarma ja Ihalainen vetosivat
päättäjiin yhteisessä vetoomuk-
sessaan kehitysapumääräraho-
jen nostamiseksi YK:n asetta-
malle tavoitetasolle eli 0,7 %
bruttokansantuotteesta. "Poh-
joismaisen hyvinvointiyhteis-
kunnan ja demokratian perus-
arvoja ovat yhteiskunnan heik-
kojen ja vähäosaisten puolusta-

minen ja kaikkien ihmisten pe-
rusoikeuksien vaaliminen. Nä-
mä arvot eivät koske vain omaa
yhteiskuntaamme, vaan niiden
tulee ohjata koko ihmiskunnan
kehitystä", todettiin vetoo-
muksessa.

Sunnuntaina puhuneen
ILO:n toimitusjohtaja Kari Ta-
piolan mukaan globalisaatio on
lisännyt ihmiskauppaa. Naisia
ja lapsia kaupataan prosti-
tuoiduiksi ja laittomia siirtolai-
sia erilaisiin pakkotyöksi luoki-
teltaviin toimiin. Maailmanta-
lous on jakaantunut uudella ta-
valla. Yleismaailmallinen

markkinatalous on luonut voit-
tajien ja häviäjien ryhmiä kai-
kissa maissa. Erot maiden si-
sällä ovat kasvaneet nopeam-
min kuin maiden välillä.

Tapiolan mukaan sosiaalinen
epäoikeudenmukaisuus vaa-
rantaa yhteiskuntarauhan, min-
kä vuoksi kaikissa maissa on
turvattava työntekijöiden pe-
rusoikeudet vähimmäistasosta
sopimalla. "Kilpailla saa ja tu-
lee, mutta ei työntekijöiden
hengen, vapauden ja terveyden
kustannuksella."

Päivi Luostarinen
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Työsuojelun internetosoitteita:
Työterveyslaitoksen kotisivu: http://www.occuphealth.fi
Tietopalvelukeskuksen kotisivu: http://www.occuphealth.fi/tpk
Tietopalvelukeskuksen yhteydet tietokantoihin sivu: http://www1.occuphealth.fi
Työsuojelun tietopankki: http://turva.me.tut.fi/oshnet/
Euroopan työturvallisuus- ja työterveysvirasto: http//www.eu-osha.es

TKY:N PUHELINNUMEROT

Puheenjohtaja Reijo Korhonen 0500-779982
Sihteeri Juhani Lento 0500-779981
Rantalan isäntä Jarmo Peltomäki 0500-494927
Liiton asiamies Antti Linnela 0500-779983
Taloudenhoitaja Arto Salmi 0500-779984

Solidaarisuuspäivät Tampereella

Usko markkinatalouteen 
ei ratkaise ongelmia

Aktiiviset veteraanit juhlivat 
110-vuotiasta yhdistystään

Päivien järjestelyihin osallistui myös Miisa Isoaho Tampereen
Kirjatyöntekijäin Yhdistyksestä.

Turkulainen Anja Pohja työpajassa Köyhä, köyhempi nainen.
Arvioinnin kohteena oli mm. miten ay-liike on onnistunut nos-
tamaan naisten asemaa asialistalleen.
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Yhdistyksen 110-vuotisjuhlan

Juhlapuheen piti Lauri Ihalainen Juhlan avasi yhdistyksen puheenjohtaja Reijo Korhonen.

Uusi kunniajäsen Ossian Nieminen kukitetaan. Yhdistyksen uudet kunniajäsenet Pekka Meri, Ossian Nieminen ja Mauno Hakakoski.

Liiton tervehdyksen esitti puheenjohtaja Pentti Levo.
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tunnelmia VPK:n talolla

Malja juhlivalle yhdistykselle. Puheenjohtaja kutsuvieraineeen.

Juhlavieraita oli lähes kolmesataa.

Tanssimusiikista huolehti Finlanders. Parketti täyttyi hetkessä.
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Onnitteluja 110 vuotiaalle
Onnittelemme!

TKY

110-vuotta
Saarijärven 

Kirjatyöntekijäin 
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Hangon 

Kirjatyöntekijäin 
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Kauttuan

Kirjatyöntekijäin 
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Someron

Kirjatyöntekijäin 
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Kokemäen

Kirjatyöntekijät r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Järvenpään

Kirjatyöntekijät r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Kajaanin

Kirjatyöntekijät r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Oulun

Sanomalehdenjakajain
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Savonlinnan

Kirjatyöntekijät

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Heinolan

Viestintäalan
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Kouvolan

Kirjatyöntekijäin
Yhdistys r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

Mira-tex Oy

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

Paperiliiton
Turun osasto 24

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

V-S erityishuoltopiirin
työntekijät KTV ry

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

KTV 585

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Turun Metalli- ja Telakkatyöväen
Ammattiosasto r.y. 1

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Turun Autokorityöväen
Ammattiosasto 270

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Hotelli- ja Ravintolahenkilökunnan
Liitto r.y:n

Turun osasto n:o 2 r.y.

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Seinäjoen Kirjatyöntekijäin
Yhdistys r.y.

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Turun Juomateollisuustyöläisten
Ammattiosasto 97 r.y.

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Turun Puuseppien
Ammattiosasto r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Keskisen-Uudenmaan

lehdenjakajat r.y.

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Turun Mekaanisen

Puun AO. 062

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Turun Leipomotyöväen

Amm.os. n:o 3 r.y.

110 v.
Onnittelemme!!

RL:n osasto 14 ry
Turun maalarit ja

mattomiehet
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Onnitteluja 110 vuotiaalle

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

SunChemical

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta
Raision 

Elintarviketyöntekijät
SEL:n os. 131

Jokilaakson tehtaat
Jämsänkoski ja Kaipola

UPM

TURUN OFFSETPAINO OY
Verstaskatu 18 PL 755, 20361 Turku

Puh. 02-418 000
FAX 02-418 0041

Onnittelee
110-vuotiasta

Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Onnittelemme!
TKY

110-vuotta

Turun Energiahuollon
Ammattiosasto r.y.

Onnittelemme 110-vuotiasta
Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistystä

Brage-Dataware Oy

TKY kiittää
muistamisesta
Graafisen Teollisuuden Liitto
Graafiset Toimihenkilöt ry.
Graafisen Viestinnän Keskusjärjestö
Grandellin Liikenne Oy
Helsingin Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Hämeenlinnan Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Jyväskylän Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Koteva Oy
Lahden Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Loimaan Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Pietari Waldin Kilta ry.
Porin Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Porvoon Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Postiliiton Turun Osasto ry.
Pääkaupunkiseudun Sanomalehdenjakajat
Rauman Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
SAK:n Varsinais-Suomen Aluepalvelukeskus
Salon Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö SAK ry.
Tampereen Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Turun Sanomalehtimiesyhdistys ry.
Turun Seudun Osuuspankki
Uudenkaupungin Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Vaasan Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Varkauden Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Viestintäalan ammattiliitto ry.

Toivotamme kaikille jäsenillemme 
ja yhteistyökumppaneillemme

Rauhaisaa Joulua ja
Hyvää Uutta Vuotta

2001

Turun Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry.
Hallitus
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110-vuotisjuhlan puheenvuoroissa linjattiin työmarkkinatavoitteita ja 
painotettiin ay-liikkeen toimintaoikeuksia:

Oikeus koulutukseen 
osa työtä ja työsuhdetta

Turun Kirjatyöntekijäin Yhdis-
tyksen 110-vuotisjuhlien avaus-
puheessaan yhdistyksen pu-
heenjohtaja Reijo Korhonen si-
vusi ammattiosaston historiaa
ja kantoi huolta tulevaisuudes-
ta. Hän piti erityisen huolestut-

tavana sitä, että nuoret eivät
enää hakeudu viestintäalalle.
"Alan imago on muuttunut ta-
kavuosista huomattavasti. Kun
ennen ammattikoulun kirja-
painolinja oli yksi nuorten suo-
sikkilinjoista, niin nykyään asia

on päinvastoin. Alalla vallitse-
va työsopimus- ja minimipalk-
kapolitiikka nuoria työnteki-
jöitä kohtaan ei ole voinut olla
vaikuttamatta alan kiinnosta-
vuuteen", hän totesi.

"Mikäli viestintäalalle ei saa-

da kunnollista palkkarakenne-
uudistusta ja enemmän pysyviä
työsuhteita pätkätöiden ja mää-
räaikaisten työsuhteiden sijaan,
niin ala akottuu ja ukottuu en-
tisestään", Korhonen sanoi
avauspuheessaan. Kaikkia töitä

ei voida kuitenkaan tehdä lin-
jasiirtoina tai puhelinlinjoja pit-
kin. "Kirjatyöntekijöitä tarvi-
taan nyt ja vielä tulevaisuudes-
sakin", hän painotti.

Viestintäalan ammattiliiton ter-
vehdyksen esitti puheenjohtaja
Pentti Levo. Hän totesi Turun
Kirjatyöntekijäin Yhdistyksen
olleen liiton yksi keskeinen ja
voimakas rakentaja, aktiivinen
ja aloitteellinen. "Yhdistyksen-
ne jäsenet ovat hallinnossa
osoittaneet todella asioihin pa-
neutumista ja mielenkiintoa ha-

kea keskeisiä ratkaisuja yhtei-
sesti vaikeissakin kysymyksis-
sä", hän sanoi.

"Vain aloitteellisuudella me
voimme yhdessä pitää Viestin-
täalan ammattiliiton edelleen-
kin monissa työmarkkina-
asioissakin suunnannäyttäjä-
nä", puheenjohtaja Levo totesi.

"Haluan onnitella liiton puo-

lesta 110 vuotta täyttävää yh-
distystänne. 110 vuoteen mah-
tuu monia vaikeita kuin myös
aurinkoisia päiviä. 110 vuotta
sitten perustajajäsenet pistivät
itsensä peliin. Lähtivät lunasta-
maan paikkaansa niin työnan-
tajien silmissä kuin täällä Turun
kaupungissa, jossa 110 vuotta
sitten tehdyt päätökset ja siitä

lähtenyt toiminta on omalta
osaltaan raivannut myös koko
ammattiyhdistysliikkeelle pa-
rempaa tietä kulkea."

"Muistamme sen tosiasian,
että ammattiyhdistysliike jou-
tuu lunastamaan joka päivä toi-
mintaoikeutensa. Tiedämme,
että tänäkin päivänä meidän
kaikkien, jokaisen ay-liikkeen

jäsenen on laitettava itsensä pe-
liin, jotta ammattiyhdistysliik-
keellä on yhteiskunnassa hy-
väksytty asema ja toimintaoi-
keudet", sanoi puheenjohtaja
Levo tervehdyssanoissaan.

SAK:n puheenjohtaja Lauri
Ihalainen totesi juhlapuhees-
saan, että Suomen työmarkki-
nat ja työelämä kohtaavat lähi-
vuosina uudenlaisia haasteita,
jotka edellyttävät myös työn-
antajilta ja yrityksiltä toiminta-
politiikan uudelleenarviointia.
"Työnantajat joutuvat taka-
vuosia ankarampaan kilpailuun
työvoiman saatavuudesta ja
osaamisesta. Tässä kisassa sel-
viytyjiä ovat sellaiset yritykset
ja työyhteisöt, jotka oivaltavat
inhimillistää työelämää".

Ihalaisen mukaan tärkeä kan-
sallinen tavoite on elinikäisen
oppimisen saaminen osaksi
työelämän arkea. "Suomi voi
pärjätä maailmanlaajuisessa

työnjaossa ja kilpailussa vain
sillä, että se on kovan osaami-
sen yhteiskunta, sillä on laa-
dukkaat tuotteet ja palvelut,
joita maailmanmarkkinoilla
tarjotaan ja se kykenee erikois-
tumaan".

"Elinikäisen oppimisen aja-
tus edellyttää, että palkkatyön
käsitettä avarretaan siten, että
työ ja oppiminen vuorottelevat
tai toteutuvat samanaikaisesti.
Koulutus on oikeutena ja vel-
vollisuutena osa työtä ja työ-
suhdetta", Ihalainen sanoi.

Tupo-neuvotteluissa tulee ai-
kaansaada mittava elinikäistä
oppimista tukeva koulutuspa-
ketti, Ihalainen painotti alkavia
työmarkkinaneuvotteluja käsi-

tellessään. "Ajatuksemme on,
että työnantajien omaa vastuu-
ta henkilöstönsä koulutuksesta
ja työssä jaksamisessa lisätään,
toteutetaan tehokas omaehtoi-
nen aikuiskoulutuksen talou-
dellinen tukijärjestelmä koulu-
tusvakuutuksen muodossa ja
laaditaan alakohtaiset ja työ-
yhteisöjen tasolle ulottuvat hen-
kilöstön kehittämis- ja koulu-
tussuunnitelmat, laajennetaan
ammattitutkintojärjestelmien
käyttöönottoa työelämässä se-
kä varataan myös riittävät voi-
mavarat tällaisen koulutuksen
tarjonnan toteuttamiseksi".

Alkaneista tupo-neuvotte-
luista Lauri Ihalainen totesi juh-
lapuheessaan myös, että SAK:n

tavoitteena on aikaansaada rat-
kaisu, joka turvaa palkansaa-
jille oikeudenmukaisen osto-
voiman kehityksen yhdistämäl-
lä palkkojen korottamisen ja
palkkaverotuksen alentamisen
sekä tukemalla samalla mata-
lan inflaation linjaa.

"On selvää, että palkankoro-
tusten osuuden täytyy olla mer-
kittävä palkansaajien ostovoi-
maa kohotettaessa. Palkkave-
rotuksen alentamisella voidaan
suotuisaa ostovoimakehitystä
merkittävästi tukea", Ihalainen
sanoi.

"Asetetun ostovoiman kas-
vun varmistamiseksi tarvitaan
odottamattoman hintakehityk-
sen varalle indeksiehto ja mah-

dollisimman tasaisen ansioke-
hityksen varmistamiseksi an-
siokehityslauseke", hän pai-
notti.

"SAK:n palkka- ja veropo-
liittinen linja on selkeä. Oi-
keutta pieni- ja keskituloisille.
SAK tavoittelee solidaarista
palkkalinjaa myös siten, että
yleiskorotus toteutetaan mark-
kamääräisenä ja ratkaisuun si-
sältyy myös tasa-arvoerä. Nais-
ten ja miesten palkkauksellisen
tasa-arvon kannalta prosentti-
pohjainen pottiajattelu johtaisi
vain palkkaerojen kasvuun",
sanoi SAK:n puheenjohtaja
Lauri Ihalainen.

Pentti Levo:
Toimintaoikeudet on lunastettava joka päivä

Lauri Ihalainen:
Oikeutta pieni- ja keskituloisille

Reijo Korhonen:
Kirjatyöntekijöitä tarvitaan tulevaisuudessakin

LUE KUUTTENPERI VERKOSTA:

http://www.icenet.fi/tkyturku



Turun Kirjatyöntekijäin Yhdis-
tyksen syyskokous pidettiin
sunnuntaina 9.12.2000 yhdis-
tyksen toimistolla. Kokous kä-
sitteli sääntömääräiset asiat, va-
litsi puheenjohtajan ja hallituk-
sen seuraavaksi vuodeksi 2001
sekä hyväksyi toimintasuunni-
telman ja budjetin. Kokouksen
päätteeksi kuultiin jaostopääl-
likkö Pertti Raitoharjun alustus
tes-tilanteesta.

Yhdistyksen puheenjohtajak-
si valittiin edelleen Reijo Kor-
honen jatkamaan tehtävässään
myös vuonna 2001. Yhdistyk-
sen hallitukseen vv. 2001-2002
valittiin erovuoroisina uudel-
leen (suluissa henkilökohtaiset
varajäsenet): Raija Lempinen
(Harry Ackalin), Juhani Lento
(Osmo Lehtinen), Antti Linne-
la (Jari Sunila), Jarmo Peltomä-
ki (Pekka Nieminen) ja Harry
Fröberg (Seppo Varjonen). Ero-
vuoroisina v. 2001 hallitukses-
sa jatkavat edelleen Päivi Luos-
tarinen (Satu Toimio), Tuomo

Myllärinen (Terhi Kova), Rau-
no Sinkkonen (Marina Mölsä),
Heikki Liukkonen (Raoul
Hjelmman) sekä Leif Teng-
ström (Markku Gröndahl).

Yhdistyksen tilintarkastajiksi
vuodeksi 2001 syyskokoukses-
sa valittiin Lasse Suonpää, Ar-
ja Stenström ja Risto Rihko se-
kä varatilintarkastajiksi Pekka
Meri, Jorma Toivonen ja Juha-
ni Niittyaro.

Yhdistyksen jäsenmaksu pää-
tettiin pitää entisellään eli 1,6
% suuruisena myös tulevana
vuonna. Kokous hyväksyi pu-
heenjohtaja Reijo Korhosen
esittelemän toimintasuunnitel-
man vuodeksi 2001 sekä talou-
denhoitaja Arto Salmen esitte-
lemän talousarvion.

Katsaus tupo-tilanteeseen
Jaostopäällikkö Pertti Raito-
harju Viestintäalan ammattilii-
tosta selvitti kokousväelle tulo-
poliittisen tilanteen taustoja.

Hän totesi, että tupo tulee mi-
käli saadaan riittävästi alakoh-
taisia neuvottelutuloksia
13.12.2000 mennessä, joka on
liittokohtaisten neuvottelujen
takaraja. Raitoharju selvitti
myös tupoon liittyvien liitto-
kohtaisten neuvottelujen kul-
kua kokoukselle.

Alustuksen jälkeen käytiin
hetki vilkasta keskustelua mm.
Rakennusliiton tekemästä, tu-
poon liittyvästä sopimuksesta.
Lisäksi keskustelun aiheina oli-
vat työsuojeluvaltuutetun ajan-
käyttö, eläkeläisten tulotaso,
koulutussopimus ja viimein ky-
symys, mennäänkö tupoon? Ja-
ostopäällikkö Pertti Raitohar-
jun vastaus kysymykseen oli
melko myönteinen.

Kokouksen päätyttyä nautit-
tiin vielä jouloglögit ja suori-
tettiin Rantalan mökkien ar-
vonta ensi kaudeksi.

Juhani Lento
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Yhdistyksen toimisto
Postiosoite:
Turun Kirjatyöntekijäin 
Yhdistys ry.
Brahenkatu 7 B 34
20100  TURKU
Toimistopäivystys:
Tiistaisin klo 16.00–18.00.
Käynti pihan puolelta.
Toimistopäivystys auttaa jäseniä
kaikissa työehto-sopimukseen,
työsuhteeseen sekä
työttömyysturvaan liittyvissä
asioissa. Yhdistyksen toimisto
toimii Viestintäalan
ammattiliiton apuna ay-asioissa
paikallisella tasolla.
Puhelin:  232 2753
Fax: 232 2758
Muuna aikana: 
yhdistyksen puheenjohtaja Reijo
Korhonen 
puh. 0500-779 982
sihteeri Juhani Lento 
puh. 0500-779 981
taloudenhoitaja Arto Salmi 
puh. 0500-779 984
liiton asiamies (mm. työttömyys-
kassa-asiat) Antti Linnela 
puh. 0500-779 983 
Rantalan isäntä Jarmo Peltomäki
puh. 0500-494 927.
Toimisto on kerhojen
käytettävissä. Toimistoa voi
varata myös työpaikka-
kokouksiin tai vuokrata
erilaisiin juhlatilaisuuksiin.

KUUTTENPERI
Turun Kirjatyöntekijäin
Yhdistyksen tiedotuslehti

Lehden toimittaa 
TKY:n hallitus ja
päätoimittajana on
yhdistyksen 
puheenjohtaja
Reijo Korhonen,
puh. 4878 628.

Seuraavaan lehteen 
tarkoitettu aineisto 
jätettävä 15.8. 2000
mennessä yhdistyksen 
toimistoon.

Ladonta ja taitto:
TS-Yhtymä Oy
Lehtipaino/Artukainen
Juhani Niittyaro

Painopaikka:
Hansaprint Oy
Turku – 2000

ISSN 1236-3332

Syyskokous
vahvisti valinnat

Syyskokoukseen osallistui n. 30 yhdistyksen jäsentä.

Jaostopäällikkö Pertti Raitoharju kävi kertomassa tupo-kuulu-
miset. Kokouksen jälkeen oli aikaa paneutua kentän ongelmiin.

Yhdistyksen vuoden 2001 hallitus ryhmäkuvassa. Takarivissä
vasemmalta Tuomo Myllärinen, Harry Fröberg, Heikki Liuk-
konen, Leif Tengström, Rauno Sinkkonen ja Antti Linnela.
Edessä vasemmalta Juhani Lento, Reijo Korhonen, Päivi Luos-
tarinen ja Jarmo Peltomäki. Kuvasta puuttuu Raija Lempinen.
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Yhdistyksen perinteinen, liiton 3. piirin
kanssa yhteistyössä järjestämä laivasemi-
naari oli tänä vuonna korvattu 110-vuotis-
juhlan kunniaksi yhdistyksen omalla juhla-
risteilyllä, joka kylläkin purjehdittiin perin-
teiseen tapaan ms. Amorellalla. Seminaarin
sijaan oli järjestetty kevyempää yhdessäoloa
buffet-tilaisuuden muodossa. Myös liiton
hallitus oli mukana matkassa puheenjohtaja
Pentti Levon johdolla. Juhlaristeily tehtiin
toukokuisena viikonloppuna 20.-21. touko-
kuuta.

Juhlaristeily 
Tukholmaan ja takaisin


